
Kit di sospensione con raccolta gambi remota 
per attrezzi Genesis®®

Il kit di sospensione è disponibile per la gamma di attrezzi Genesis®.

Nel caso in cui nell’utilizzo ci fossero dei benefici dalla sospensione degli attrezzi per un funzionamento verticale verso il basso e una
raccolta gambi remota, sono disponibili le seguenti opzioni di kit di sospensione:

• Per nG2, G2 Kit N. 71213-99910.
• Per nG3, G3, nG4, & G4 Kit N. 71223-99910.

Opzione kit di sospensione Genes is ®®

L’ALIMENTAZIONE DELL’ARIA COMPRESSA DELL’ATTREZZO DEVE ESSERE STACCATA PRIMA DI TENTARE DI SMONTARE
L’ATTREZZO.
Per preparare gli attrezzi al montaggio del kit di sospensione:

Sugli attrezzi Genesis® nG muniti di raccogligambi a sgancio rapido devono essere montati i seguenti pezzi di ricambio:

• Gruppo fondello 71403-02120 (71231-02001 per nG4).
• Gruppo adattatore corpo 71403-02110.
• Guarnizione 71210-02029.
• Per gli attrezzi muniti di gruppo raccogligambi ‘fisso’ è richiesta solo la rimozione del gruppo del corpo 71210-20400.

Si devono rimuovere anche i seguenti componenti del grilletto:

• Perno del grilletto 71210-02024.
• Grilletto 71213-02008.
• Valvola del grilletto 07005-00088.

Nota: Per gli attrezzi Genesis® nG; prima di rimuovere i componenti del grilletto ‘sollevare’ lo stesso per interrompere la fornitura 
d’aria al sistema di aspirazione.

Altri pezzi da rimuovere:

• Adattatore a ‘T’ 71210-02024 – nG2.
• Sede del divaricatore ganasce 71210-02101 – nG3/nG4.

Preparaz ione de l l ’a t t rezzo

I numeri in GRASSETTO si riferiscono all’elenco dei componenti qui sotto.
• Montare i pezzi del gruppo della staffa 1, 5 e 7 (24) usando delle viti 4.
• Rimuovere il gruppo valvola on/off 71210-03700 e il tappo 07005-01274. Riassemblare la staffa di serraggio 7 (24) in posizione.
• Serrare la piastra di attacco della testa 1 sul retro dell’attrezzo usando l’adattatore del tubo 3 (23).
• Avvitare il raccordo a gomito 15 nella presa del grilletto nell’impugnatura dell’attrezzo utilizzando Loctite® 574 e serrare leggermente.
• Inserire il raccordo a gomito 15 nell’impugnatura 18.
• Montare la prolunga interna 16 sulla testa del pistone dell’attrezzo.
• Montare il distanziatore di supporto 19 e l’impugnatura 18 sulla prolunga esterna 17 e avvitarla sul pezzo fuso della testa

dell’attrezzo.
NNoottaa:: l’impugnatura potrà ruotare liberamente. Potrà essere bloccata se necessario usando una vite di bloccaggio nel gruppo 

impugnatura 18.

• Avvitare il controdado 20 sulla prolunga interna 16.
• Riadattare l’adattatore a ‘T’ 71213-02020 per nG2 (sede del divaricatore ganasce 71210-02101 per nG3/4) sulla prolunga interna 16

e serrare sul controdado 20.
• Montare la testata per il rivetto appropriato alle prolunghe interna ed esterna 16 e 17.
• Inserire i tubi 14 da 4 mm nei raccordi a gomito 15.
• Inserire il raccordo maschio 11 nel regolatore 10 e montarlo sul gruppo di aspirazione 13.
• Inserire i raccordi a innesto 2 (22) nell’adattatore del tubo 3 (23) e nel gruppo iniettore di aspirazione 13.
• Inserire i tubi 9 (25) nei raccordi a innesto 2 (22).
• Attaccare l’anello di sospensione 6 sul braccio di sospensione 5. Posizionare l’anello per ottenere la migliore posizione di utilizzo

dell’attrezzo. 
• Sospendere il bilanciatore a molla 8 da una posizione elevata adeguata e attaccarlo all’anello 6. Regolare il bilanciatore per adattarlo.

Procedura d i  montaggio

1



• Montare il silenziatore 12 al gruppo iniettore di aspirazione 13.

• Collegare l’alimentazione dell’aria separata al regolatore 10 mediante il raccordo 11 e regolare la pressione a circa 3,5 bar. 

• Allentare il controdado ‘A’ e ruotare l’adattatore Venturi ‘B’ (assieme al silenziatore 12) finché non si raggiunge l'aspirazione massima
sul nasello. Mettere a punto se necessario.

• Serrare il controdado ‘A’.

Regolaz ione de l l 'asp i raz ione

E lenco component i

          71213-99914 PIASTRA DI ATTACCO DELLA TESTA

          07005-10115 RACCORDO 1/4 BSP-10 mm (FESTO)

          71213-99911 ADATTATORE DEL TUBO – nG2

          07001-00677 VITE A TESTA TONDA M4 x 6

          71213-99912 BRACCIO DI SOSPENSIONE

          07265-03021 ANELLO DI SOSPENSIONE

          71213-99913 STAFFA G2

          07007-02036 BILANCIATORE A MOLLA

1

2

            1

4

1

1

1

1

          07005-10114 TUBO COASSIALE SMC 2,5 m

          07005-10111 REGOLATORE e MANOMETRO (FESTO)

          07005-00567 RACCORDO MASCHIO 1/4 NPT – 1/8 NPT

          07005-10075 SILENZIATORE (PIAB)

          71213-99925 GRUPPO INIETTORE DI ASPIRAZIONE

1

1

1

1

          07005-01700 TUBI da 4 mm 10 cm

          07005-10108 RACCORDO A GOMITO (FESTO)

          71213-99921 PROLUNGA INTERNA

          71213-99922 PROLUNGA ESTERNA

          71213-99920 GRUPPO IMPUGNATURA

          71213-99923

          71213-99928

DISTANZIATORE DI SUPPORTO

ETICHETTA DI ATTENZIONE

          71223-99911 ADATTATORE DEL TUBO – nG3/4

          71223-99913 STAFFA G3/4– nG3/4

          07005-01514 TUBO IN NYLON SEMI RIGIDO da 8 mm – nG3/4 2,5 m

          07005-10110 RACCORDO 1/4 BSP-8 mm (FESTO) – nG3/4

2

1

1

1

1

1

1

1

2

PARTI SOSTITUITE NEL KIT nG3/4

PARTIC. CODICE DESCRIZIONE QTÀ

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20           71210-02103 CONTRODADO 1

21

22

23

24

25

2



Schema genera le
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GRUPPO

GRUPPO

CONTRODADO ‘A’ADATTATORE VENTURI ‘B’

ALLENTARE IL CONTRODADO ‘A’
RUOTARE FINCHÉ NON SI RAGGIUNGE
L’ASPIRAZIONE MASSIMA

ADATTATORE A ‘T’ 71213-02101 (G2)
O DIVARICATORE GANASCE 71210-02101 (G3/4)

GUARNIZIONE

GRUPPO FONDELLO
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Suspension Kit with Remote Stem Collection
for Genesis® Tools 

The Suspension Kit is available to supplement the Genesis® tool range.

Where the usage would benefit from the tools being suspended for vertical down operation and remote stem collection, the following 

Suspension Kit options are available:

• For nG2, G2 Kit No. 71213-99910.
• For nG3, G3, nG4, & G4 Kit No. 71223-99910.

Genes is® Suspens ion K i t  Opt ion

THE TOOL AIR SUPPLY MUST BE DISCONNECTED BEFORE ANY DISMANTLING IS ATTEMPTED
To prepare tools for fitting the Suspension kit:

Genesis® nG tools fitted with a quick release stem Collector Bottles must be fitted with the following replacement parts:-

• End Cap Assembly 71403-02120 (71231-02001 for nG4).
• Bottle Adaptor Assembly 71403-02110.
• Seal 71210-02029.
• Tools fitted with ‘Fixed’ Stem Collector Bottles need only the Bottle Assembly 71210-20400 to be removed.
The following Trigger components must also be removed:

• 71210-02024 Trigger Pin.
• 71213-02008 Trigger.
• 07005-00088 Trigger Valve.
Note: For Genesis® nG Tools; before removing trigger components ‘lift’ trigger to effect the air cut-off to the  vacuum 

system. 

Additional part to be removed:

• ‘T’ Adaptor 71210-02024 - nG2.
• Jaw Spreader Housing 71210-02101 – nG3/nG4.

Too l  Preparat ion

Item numbers in BOLD refer to parts list below.

• Assemble bracket assembly items 1, 5 and 7 (24) using screws 4.
• Remove On/Off Valve Assembly 71210-03700 and Plug 07005-01274. Reassemble clamping Bracket 7 (24) in position.
• Clamp Head Attachment Plate 1 onto rear of tool using Tube Adaptor 3 (23).
• Screw Elbow Connector 15 into trigger port in tool handle using Loctite® 574 and lightly tighten. 
• Fit Elbow Connector 15 into Handle Assembly 18.
• Assemble Inner Extension 16 onto tool head piston.
• Assemble Bearing Spacer 19 and Handle Assembly 18 onto Outer Extension 17 and screw into tool head casting.
Note: Handle will be free to rotate. This can be clamped if required utilising clamp screw in Handle Assembly 18. 

• Screw Locknut 20 onto Inner Extension 16.
• Refit nG2 ‘T’ Adaptor 71213-02020 (Jaw Spreader Housing 71210-02101 for nG3/4) onto Inner Extension 16 and tighten against

Locknut 20.
• Fit nose equipment for appropriate fastener to the Inner and Outer Extensions 16 and 17.
• Fit 4mm Tubing 14 into Elbow Connectors 15.
• Fit Male Connector 11 into Regulator and Gauge 10 and assemble to Vacuum Injector Assembly 13.
• Fit push-in Fittings 2 (22) into Tube Adaptor 3 (23) and Vacuum Injector Assembly 13.
• Fit Tubing 9 (25) into push-in Fittings 2 (22).
• Attach Suspension Ring 6 onto Suspension Arm 5. Position ring so as to achieve the required tool operating attitude. 
• Suspend Spring Balance 8 from suitable elevated position and attach to Suspension Ring 6. Adjust balancer to suit.

Assembly  Procedure

1



• Assemble Silencer 12 to Vacuum Injector Assembly 13.

• Connect separate air supply to Regulator and Gauge 10 via Male Connector 11 and adjust pressure to approximately 3.5 bar. 

• Loosen Locknut ‘A’ and rotate Venturi Adaptor ‘B’ (together with Silencer 12) until maximum vacuum is achieved at nose tip. Fine
tune as necessary.

• Tighten Locknut ‘A’.

Vacuum Adjus tment

Par ts  L is t

1         71213-99914 HEAD ATTACHMENT PLATE 1

2         07005-10115 1/4 BSP-10mm FITTING (FIESTO) 2

3         71213-99911 TUBE ADAPTOR - nG2             1

4         07001-00677 M4 x 6 BUTTON HEAD SCREW 4

5         71213-99912 SUSPENSON ARM 1

6         07265-03021 SUSPENSON RING 1

7         71213-99913 G2 BRACKET 1

8         07007-02036 SPRING BALANCE 1

9         07005-10114 SMC COAXIAL TUBE 2.5M

10       07005-10111 REGULATOR & GAUGE (FESTO) 1

11       07005-00567 1/4 NPT - 1/8 NPT MALE CONNECTOR 1

12       07005-10075 SILENCER (PIAB) 1

13       71213-99925 VACUUM INJECTOR ASSEMBLY 1

14       07005-01700 4mm TUBING 10CM

15       07005-10108 ELBOW CONNECTOR (FESTO) 2

16       71213-99921 INNER EXTENSION 1

17       71213-99922 0UTER EXTENSION 1

18       71213-99920 HANDLE ASSEMBLY 1

19       71213-99923

20       71210-02103

BEARING SPACER 1

LOCKNUT 1

21       71213-99928 CAUTION LABEL 1

23       71223-99911 TUBE ADAPTOR - nG3/4 1

24       71223-99913 G3/4 BRACKET - nG3/4 1

25       07005-01514 8mm SEMI RIGID NYLON TUBE - nG3/4 2.5M

22       07005-10110 1/4 BSP - 8mm FITTING (FESTO) - nG3/4 2

PARTS SUBSTITUTED IN nG3/4 KIT

ITEM PART No DESCRIPTION QTY

2



Genera l  Assembly
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